

# 十部门部署强化农村防汛抗旱和供水保障 到2025年农村自来水普及率达到88%

新华社电 水利部等十部门近日印发《强化农村防汛抗旱和供水保障专项推进方案》，对乡村建设行动重点任务之一的强化农村防汛抗旱和供水保障工作进行部署推进。

方案提出，到2025年，全国乡村水旱灾害防御能力明显增强，农村供水保障水平进一步提升，农村自来水普及率达到88%，规模

化供水工程覆盖农村人口比例达到60%。

根据中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《乡村建设行动实施方案》有关要求，水利部、国家发展改革委、财政部、生态环境部、住房城乡建设部、农业农村部、应急管理部、中国气象局、国家疾病预防控制中心、国家乡村振兴局联合印发了强

化农村防汛抗旱和供水保障工作的推进方案。

方案要求，结合农村实际需要，以相关规划为依托，以项目为抓手，统筹推进县域内水旱灾害防御工程和供水保障工程建设，健全建管用相结合的长效机制，确保乡村水利项目长期稳定发挥效用，为持续改善农村生产生活条件、建设宜居宜

业美丽乡村提供支撑和保障。

方案从强化防洪工程建设、完善抗旱工程体系、加强水旱灾害防御应对、推进农村供水工程建设、强化水源保护和水质保障、加强农村供水工程管理六个方面提出了具体任务。同时，从强化统筹协调、保障资金投入、分类推进实施三个方面提出了保障措施。

## 能源危机惹的祸

# 石油减产出于政治动机？

## 驳美国说法 多国强调出于经济考虑

新华社电 多个国家16日表示，石油输出国组织(欧佩克)和非欧佩克产油国本月初所作大幅减产石油的决定是出于经济考虑。欧佩克主要成员国沙特阿拉伯强调“完全拒绝”减产出于政治动机的说法。

以沙特阿拉伯为首的欧佩克成员国与俄罗斯等非欧佩克产油国本月5日决定自今年11月起大幅减产，在8月产量基础上将月度产量日均下调200万桶。这一决定引发美国不满。

美国《华尔街日报》11日援引

知情人士的说法报道，美方官员曾要求沙特及其他海湾地区产油国推迟一个月实施减产石油计划，但被沙特方面拒绝。

美国总统约瑟夫·拜登11日表示，沙特的做法“会有后果”。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔还称沙特此举“无疑是在与俄罗斯保持一致”。

沙特阿拉伯外交部13日发表声明，证实美国政府曾向沙特方面要求把减产计划推迟一个月。据《华尔街日报》报道，沙特方面认为

拜登政府提出推迟减产的要求，是因为担心11月8日美国国会中期选举前的关键时间内油价继续飙升，严重打压民主党支持率。

沙特外交部的声明强调，减产决定“纯粹出于经济考虑”，是为维护石油市场供求平衡。沙特“完全拒绝”减产出于政治动机的说法，指出减产决定由欧佩克与非欧佩克产油国一致作出。

海湾阿拉伯国家合作委员会13日也发表声明，支持沙特方面的上述言论。

## 节省能源开支 英国水袋、羽绒被等热销



在英国曼彻斯特拍摄的一处集市上售卖的衣物 新华社发

新华社电 随着冬季临近，能源价格高企带来的生活成本危机困扰英国民众。为节省开支，更多英国人借助热水袋、羽绒被等“不插电”产品保暖，这类相对便宜的保暖产品近期销量激增。

英国《镜报》15日援引英国知名连锁百货公司约翰·刘易斯百货公司的数据报道，与去年同期相比，热水袋销量激增219%；厚羽绒被和保暖内衣裤销量也显著增加，其中羽绒被和厚被子销量增长39%；保温窗帘销量增长17%。

英国民众还借助购买技术产品设法减少能源支出，智能电表、智能插头等产品销量随之增加。

消费者权益组织英国消费者协会对此给出解释：冬季取暖费约占英国家庭平均能源开支的一半，节约取暖费就意味着大大节约能源开支。

《镜报》还介绍多种节能措施，比如，将恒温器调低1度或可节省10%的能源费用；相比耗电“大户”滚筒式烘干机，加热晾衣架或是不错的替代品。

有关方面预计，即将开始的这个冬季，英国家庭的户均能源消费账单将由往年冬季的1277英镑(约合1.03万元人民币)增至2500英镑(2.01万元人民币)，几乎翻一番。

## 德国担忧能源成本飙升 或致多家医院倒闭

新华社电 德国卫生部长卡尔·劳特巴赫16日说，由于能源成本飙升，德国多家医院财务状况堪忧、倒闭风险增加。

劳特巴赫16日在接受德国媒体采访时说：“如果我们不赶紧采取有效措施，就会(有医院)倒闭。”

据德新社报道，德国医院联合会本周早些时候称医疗部门今明两年面临大约150亿欧元的采购能源、材料等资金缺口，这一团体呼吁政府迅速采取行动，避免出现医院倒闭的情形。劳特巴赫对其估算数据提出质疑，但同样认为“多家医院今后数月面临非常严重的(资金)流动性问题”。

劳特巴赫计划18日与财政部长克里斯蒂安·林德纳磋商向医院提供联邦支持等事宜。

受乌克兰局势影响，欧元区能源价格持续飙升。德国联邦统计局本月13日公布的数据显示，德国9月通货膨胀率为10.0%，创下1990年以来新高，而能源价格上涨是通胀的主要原因。德国9月能源价格同比上涨43.9%。

德新社报道说，德国全国共有大约1900家医院，病床总量约为49万。

## 2022年世界技能大赛特别赛 韩国赛区闭幕

### 中国选手收获3金1铜

新华社电 2022年世界技能大赛特别赛韩国赛区闭幕式17日在韩国京畿道高阳市举行，中国6名选手获得3枚金牌、1枚铜牌和2个优胜奖，实现多个项目上金牌和奖牌零的突破。

其中，来自广州市工贸技师学院的选手杨书明获得移动应用开发项目金牌，成为本次大赛该新增项目首个金牌获得者；来自深圳技师学院的选手罗凯、陈新源分别获得3D数字游戏艺术项目、云计算项目金牌，实现我国在这两个项目上金牌零的突破；来自上海第二工业大学的选手梁俊获得网站设计与开发项目铜牌，实现我国在该项目上奖牌零的突破。

世界技能大赛是当今世界地位最高、规模最大、影响力最大的职业技能赛事，被誉为“世界技能奥林匹克”，其竞技水平代表了当今职业技能发展的世界先进水平。

## 韩国网络巨头服务瘫痪

### 尹锡悦拟作反垄断调查

新华社电 韩国互联网巨头Kakao数据中心上周末发生火灾，导致公共服务大面积中断。韩国总统尹锡悦17日暗示，反垄断监管机构可能就此展开调查。

据韩联社报道，Kakao公司在首尔附近的数据中心15日下午失火，导致数万台服务器受损。火灾当天深夜扑灭，未造成人员伤亡，但Kakao公司旗下的韩国主要聊天软件KakaoTalk及其网络支付、打车等功能以及相关门户网站、手机应用程序登录功能几乎全线瘫痪，截至17日清晨，仍有部分功能尚未恢复。

尹锡悦17日上午在总统府接受媒体采访时说，这起事故引发国民关切，Kakao公司虽然是民营企业，所提供通信服务“在民众看来却无异于国家主干网”。为此，政府将采取必要措施，作为反垄断监管机构的公平贸易委员会正在研究。